    Конспект непосредственной образовательной деятельности для детей старшего дошкольного возраста с ОНР на тему:                                                           «Космическое путешествие!»                                                                          Цель: Познакомить детей с понятием «Солнечная система». Расширять знания детей о планете земля. Рассказать о том, как люди раньше представляли нашу планету – Земля. Формировать у детей умение образовывать имена прилагательные от имен существительных, изображать объекты по представлению, создавать композицию на широком пространстве неба. Закрепить знания детей о строении Солнечной системы “планеты”,спутники”, названия планет.                                                                                                                            Задачи: Умение отвечать на вопрос воспитателя полным ответом. мышление, внимание, память, артикуляционный аппарат, художественно-творческие способности: свободно экспериментировать, воображение и чувство композиции. Воспитывать самостоятельность, активность, познавательные интересы, аккуратность, чувство товарищества, умение слушать воспитателя и товарищей, желание и умение работать в коллективе.                                                                                                         Материал и оборудование: плакат «Солнечная система»; карта звездного неба; фотографии Ю.А. Гагарина, собак Белки и Стрелки, первого спутника Земли, космического корабля и ракеты, космонавта в скафандре                                                                                                   Ход занятия:                                                                                                                    Ребята, к нам сегодня на занятие пришли гости. Давайте улыбнёмся.                   Ребята к нам пришла весна , на улице стало тепло, светит солнце, поют птицы. Ребята скажите какое у вас настроение? радостное, веселое, весеннее. Давайте возьмемся за руки и передадим друг другу свое весеннее , радостное настроение.                                                                                  Собрались все дети в круг.                                                                                                Я – твой друг и ты – мой друг.                                                                                 Крепче за руки возьмемся                                                                                      И друг другу улыбнемся.( дети садятся на стулья)                          Послушайте о чем следующее стихотворение.                                                Дома за книжкой и в детском саду                                                                      Мечтают мальчишки, мечтают девчонки Лететь на Луну.                      Упорно мечтают они о Луне                                                                                        И даже летают, но только во сне.                                                                 Скажите ребята, о чем я прочла сейчас стихотворение?(правильно) Скоро наша страна отмечает «День космонавтики». Это праздник космонавтов и людей, кто участвует в создании космических ракет. А вы ребята хотели бы стать космонавтами? Кто такие космонавты? Как вы думаете, каким должен быть космонавт? (здоровым, сильным, знающим, трудолюбивым, мужественным, выносливым и т.д.). (дети читают стихи)  

     Стихи:                                                                                                  Денёк особый к нам пришёл -
У космонавтов праздник!
Об  этом знает хорошо
Тихоня и проказник!

И все твердят, кому не лень,
Всегда одно и тоже:
Раз я родился в этот день,
Стать космонавтом  должен!                                                      Сегодня у нас будет необычное занятие: мы с вами полетим в космос. Чтобы узнать, на чём мы отправимся в путь, давайте отгадаем загадку.                            До Луны не может птица                                                                                          Долететь и прилуниться.                                                                                          Но зато умеет это Делать быстрая …(ракета)                                                   Правильно, ребята, мы полетим на ракете. Но сначала давайте сделаем Гимнастику на дыхание:                                                                                        (Ребята занимают свои места )                                                                                     Итак, мы отправились в космическое путешествие. В древности люди считали, что Земля огромная и плоская, как тарелка и можно добраться до края Земли. И люди отправлялись в путешествие. Те люди, которые путешествовали пешком или верхом, добирались до большой воды и считали, что это край Земли, и их путешествие заканчивались. Но были и такие, которые, дойдя до берега, пересаживались на корабль и продолжали своё путешествие, в одном направление и они возвращались туда, откуда начали своё путешествие. Тогда они поняли, что Земля не плоская, как блин, она круглая как шар. Ребята как называется наша планета, на которой мы живём(Земля), если мы живём на планете Земля, то кто мы? (землянин) Ребята, я вам предлагаю сложить нашу планету – Земля.                                                                                                                       Д/и “Разрезные картинки ”. (Красочное изображение Земли разрезано на фрагменты разными способами. Дети объединяются в пары и выкладывают картинку. Каждой паре детей предлагается для складывания картинка с разрезами различной степени сложности в зависимости от индивидуальных особенностей детей).-Ученые выяснили, что наша планета в Солнечной системе не одна. А что же такое солнечная система?                                          Дети: Это солнце – вокруг которого вращаются девять планет. А какие вы планеты знаете? (Дети перечисляют).                                                         Физкультминутка: 

      На луне жил звездочёт –(«Смотрят» в телескоп)

     Он планетам вёл учёт:(Показывать в небо рукой)

  Меркурий – раз,  (Описать круг руками)

  Венера- два- с, (Хлопок)

  Три – земля, четыре – Марс, (Присесть)

  Пять – Юпитер, шесть – Сатурн, (Наклон вправо-влево)

 Семь – Уран, восемь – Нептун, (Наклон вперёд, прогнуться назад) 

Девять – дальше всех – Плутон,   (Прыжок)                                                          Небо над нашей головой усыпано множеством звезд. Они похожи на маленькие сверкающие точки и расположены далеко от Земли. А какую самую большую звезду вы знаете? Правильно, солнце самая большая и горячая звезда в нашей Солнечной системе. Нельзя долго смотреть на нее открытыми глазами.                                                                        Давайте сделаем гимнастику для глаз, чтобы они отдохнули.                            (дети становя в круг, повторяя за воспитателем рисуют звёзды).                                                  Люди хотели знать, есть ли жизнь на других планетах. Но чтобы это узнать, надо обязательно долететь до них. И вот ученые под руководством конструктора Королёва (показ слайда) изобрели первый спутник, установили на нем приборы и запустили в космическое пространство. На борту его были две собаки – Белка и Стрелка, они удачно вернулись на Землю. А потом 12 апреля 1961 года впервые в космос отправился человек. Кто же был первым космонавтом на Земле? (показ слайда). Когда Юрий Гагарин полетел впервые в космос, вся страна следила за его полетом. И когда он приземлился, то все радовались. Люди выходили на улицы городов и устраивали праздник. Мы все гордились, что именно российский гражданин первым в мире полетел в космос.                                                                                                        Пальчиковая гимнастика                                                                                       Раз, два, три, четыре, пять - (По одному загибают пальчики на обеих руках).
В космос полетел отряд. (Соединяют ладошки вместе, поднимают руки вверх).
Командир в бинокль глядит, (Пальца обеих рук соединяются с большими, образуя «бинокль»).
Что он видит впереди? 
Солнце, планеты, спутники, кометы,( Загибают пальчики обеих рук).
Большую желтую луну. 
Посмотрите, ребята, у каждого из вас на подносе лежит звёздочка. Эту звёздочку вы должны приклеить на тот рисунок, который вам больше понравился. - Подошло к концу наше путешествие. Нам пора возвращаться на землю, занимаем свои места , и возвращаемся.                                            Итог занятий:
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